

Ж ПОБЕДА КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года

№ 43 (6241)

Четверг, 1 марта 1984 года

Цена 2 коп.

Главным инструментом народовластия, политической основой СССР являются Советы народных депутатов. Неуклонно повышается их роль в решении задач хозяйственного и культурного строительства, укрепляются связи депутатов с населением. Партия видит свой долг в том, чтобы и дальше развивать творческую активность Советов, повышать ответственность и авторитет народных избранников. Одна из актуальных задач — улучшение деятельности и совершенствование управлеченческого аппарата.

(Из Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик).

ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА В ЛЯНТОРЕ

Дом культуры поселка Лянтор. В самый канун выборов в Верховный Совет СССР здесь состоялось собрание избирателей. Лянторцы заранее были оповещены о готовящемся мероприятии и приглашались принять участие в его подготовке и проведении. Писем-вопросов-предложений поступило много. И вот сегодня в трассовый поселок приехали руководящие работники районного Совета народных депутатов во главе с председателем Д. В. Макушенко.

Вначале слово было предоставлено заместителю начальника НГДУ Р. У. Абубакирову и председателю профкома управления Я. Ф. Анисимову, которые ответили на ряд писем избирателей. В заключение выступил Д. В. Макушенко.

— Нефтяной Лянтор, — сказал он, — растет не по дням, а по часам. Только за прошлый год введено 24 тысячи квадратных метров жилья, 46 километров дорог с твердым покрытием, детские сады, магазины, овощехранилище. Возведен этот замечательный Дом культуры со спортивным залом. Анализ поданных нефтяниками, строителями, автотранспортниками писем говорит о том,

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

что все трудности — это трудности роста. Много нареканий на автобусное сообщение Сургут—Пим. Расписание движения будет изменено в ближайшие дни. Администрация НГДУ выделяет жилье для водителей, оборудуется стоянка для автобусов, чтобы в первый утренний рейс машины выходили как можно раньше. В Сургуте строится автовокзал.

Сейчас решается вопрос о подаче горячей воды во все вводимые в Лянторе жилые дома.

Избирательницу Комлеву интересует, что будет сделано по озеленению поселка. На 1984 год на эти цели выделен миллион рублей, в весенне-летний период широко развернутся работы по благоустройству, в них примут участие и бойцы студенческих строительных отрядов.

С вводом новой подстанции «Юрты» улучшится электроснабжение поселка. Намечено реконструировать баню, форсировать радиофикацию, пересмотреть распорядок работы сберкассы, аптеки, милиции, усилить контроль за торговым обслуживанием. Будут построены магазины, столовые, вторая типовая средняя школа, детский сад, пожарное депо, Дом быта, музыкальная школа, лодочная станция.

Поселок станет еще краше, лянторцы будут жить еще лучше.

В. ЕЛГИН,
наш нешт. корр.

ПЛАН ЧЕТЫРЕХ ЛЕТ

одиннадцатой пятилетки выполнила бригада Николая Андреевича Ницука из специализированного управления электромонтажных работ № 10.

Такой рубеж она наметила для себя в ходе предвыборной кампании и решила одолеть его к 4 марта. А сделано все значительно раньше. Освоено 4243 тысячи рублей.

За четыре года кол-

лективом построено 216,7 километра линии электропередачи, четыре подстанции 35/6 киловольт, много других объектов нефтедобычи.

Н. ДЕМИДОВ.



БУРЕНИЕ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

♦ С 1978 года работает во втором Сургутском управлении Ярослав Ивасик. Сейчас он пембумор в бригаде мастера А. Шукюрова. Недавно коллектив завершил квартальный план по проходке эксплуатационных скважин. Досрочно выполнил предвыборные обязательства. Есть в этом доля участия и Ярослава Ивасика.

На снимке: помощник бурильщика Я. Ивасик. Фото В. Марченкова.

ОБУСТРОИСТВУЕМ СЕСТЕРДЖЕНИИ — ОПЕРЕЖАЮЩИЕ ТЕМПЫ

ШИРОКИЙ ШАГ ТРАССОВИКОВ

Ударно трудится в эти дни на строительстве конденсатопровода Холмогоры—Сургут изоляционно-укладочная бригада СУ-16 треста Сургуттрубопроводстрой, возглавляемая А. В. Павленко.

За последнюю неделю она вышла на среднесуточный шаг в один километр изоляции трубопровода диаметром 720 миллиметров. Коллектив бригады взял повышенные социалистические обязательства на неделю, предшествующую выборам в Верховный Совет СССР: заизолировав до 4 марта не менее 6 километров трубопроводов.

В. ГЕЛЬВЕР, начальник ОТиЗ треста Сургуттрубопроводстрой.

НАДОИ С ПЛЮСОМ

По светлым трубам щениями, это признают и в самом хозяйстве. Совсем недавно здесь сдали телятник на 456 голов — с профилактическим для новорожденных телят и родильным отделением. При входе в него невольно отмечаешь ту же чистоту, обилье света и воздуха: в телятнике смонтирована вытяжная вентиляция. Боксы для народившихся телят не перегружены: у совхоза есть еще старый профилакторий.

Сегодня стадо молодняка в «Сургутском» составляет 1300 голов. А руководит бригадой по выращиванию молодняка Надежда Михайловна Рахимова. Ее коллектив одним из первых в «Сургутском» начал готовиться к переходу на двухсменную работу. Кроме чисто организационных забот, бригадир нужно преодолеть и своеобразный психологический барьер, ведь некоторые животноводы, особенно из старшего поколения, неохотно вверяют свою группу кому-либо другому.

Совхоз «Сургутский» отлично обеспечен животноводческими поме-



Ну, а бригадный подряд? Перейти на новый метод организации труда в сельском хозяйстве района еще никто не решился. Надежда Михайловна признается, что и она считает преждевременным переход на бригадный подряд в ее коллективе. Впрочем...

— Сформировано у нас здесь одно звено, его возглавил опытный животновод Петр Самолов. Не первый год работает в совхозе. В этом звене получают хорошие привесы, систематически выполняют плановые задания. У них мы начали потихоньку вводить КТУ — коэффициент трудового

участия. Если получится у самоволцев — начнем внедрять подряд во всей бригаде.

Осторожность Н. М. Рахимовой вполне понятна: для северья это дело новое, требует хорошей материально-технической базы, отлаженной организацией труда. В совхозе как будто есть и то, и другое, и все же в хозяйстве считают, что внедрению подряда должна предшествовать серьезная и тщательная подготовка, чтобы не дискредитировать само дело.

Внимание каждого, кто приезжает в совхоз, привлекает арочный помешение, которое стало откормочником, и вставший рядом с ним новый арочник. В «Сургутском» убедились, что строительство подобных сооружений выгодно с экономической точки зрения: стоимость всего 250 тысяч рублей вместе с оборудованием (это в несколько раз ниже, чем стоимость помещения в капитальном исполнении) плюс значительное сокращение сроков.

В действующем арочнике размещены бычки, поставленные на откорм. Корма для них

доставляются из специализированного цеха, расположенного неподалеку. Из дверей этого здания вырывается такой густой дух горячей пищи, что в предназначении его не ошибешься: именно здесь закладывается основа будущих высоких привесов и надоев. Инженерная служба совхоза постаралась с механизацией здесь всех процессов, вплоть до автоматической подачи пивной дробины, и поступающей из механизмов дымящаяся горячим паром масса, приготовленная из множества компонентов.

Животноводы «Сургутского» сегодня первые по надоям молока в районе, многие дойки идут с опережением местных планов. И в этом большую роль играет неустанные заботы руководства объединения Сургутнефтегаз о расширении и укреплении материально-технической базы своего сельского цеха.

А. ЯРОШКО.

● В ИСПОЛКОМЕ
РАЙСОВЕТА

Больше внимания школе

Исполком районного Совета народных депутатов принял решение «О работе исполнительных органов сельских Советов по осуществлению всеобщего среднего образования». В решении отмечено, что сельские Советы проводят определенную работу по развитию народного образования. Во всех школах занятия организованы по кабинетной системе, укрепляется их материальная база.

Однако, в этом важном деле есть еще серьезные недостатки. Сытоминский сельский Совет в 1983 году ни разу не рассматривал вопросы, связанные с работой школы. В то же время здесь наблюдается недостаток технических средств обучения, наглядных пособий, отсутствуют кабинеты ручного труда, профориентации, плохо организовано питание школьников. Требует улучшения организация вечернего и заочного обучения работающей молодежи. Подобное отмечено и в работе Тундинского сельского Совета.

Исполком районного Совета народных депутатов обязал Сытоминский и Тундинский сельсоветы устранить недостатки. Повысить требовательность к педагогическим коллективам школ за безусловное выполнение закона о всеобуче, сохранности контингента и проведение систематической и целенаправленной работы по профориентации. Предусмотрены и другие меры по улучшению работы школ, находящихся на территории этих сельских Советов.

НАПИСАТЬ о бригаде Сергея Георгиевича Коскина посоветовал начальник автобазы Сургутского объединенного авиаотряда Ю. Ф. Лукин:

— Она — неоднократный победитель социалистического соревнования предыдущих лет. Два года работает без задержки самолетов, без нарушений. Небольшой коллектив обслуживает 60 единиц техники. Сложился он недавно, так что опыта подчиненным Коскина не занимать. А про самого бригадира что говорить?.. Уже пятнадцать лет у нас...

Сергей Георгиевич всегда спокойный, выдержаный с людьми. И технику знает прекрасно. Не зря в 1982 году выступил от бригады на смотре профессионального мастерства. А ведь там не было. Даются вопросы по теории, по движению, по

закономерно, что поисление всенародное одобрение получили меры, принятые партией в целях повышения трудовой, производственной дисциплины. И все знают, как это благотворно действовало на дела, на нашу общественную жизнь, да и просто на настроение людей», — отмечал в своей речи на февральском Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко.

Руководствуясь требованиями партии, коммунисты и совет секретарей производственного объединения Сургуттрансгаз постоянно нацилиают коллективы на успешное соревнование за досрочную добычу одного миллиарда тюменского газа в сутки. В результате предприятия на три дня раньше срока завершило план транспорта газа, опередив при этом на полмесяца сроки добывчи газового топлива.

Трудовой коллектив объединения по итогам 1983 года занесен на городскую Доску почета, награжден переходящим Красным знаменем за успехи в социалистическом соревновании среди коллективов Всесоюзного производственного объединения Тюменьгазпром. Свыше шестидесяти человек отмечены орденами и медалями, среди награжденных — слесарь КС-3 В. И. Данильченко, машинист КС-4 Б. А. Угольков и другие.

Созданный в годы десятой пятилетки, молодой коллектив объединения окреп, в нем выделились лидеры, появились свои традиции, стабилизировалось производство, улучшилось социальное положение работающих. Себестоимость 1000 кубометров транспортируемого и добываемого газа снизилась, что дает предприятию годовой сверхплановой прибыли более 4,5 миллиона руб-

ленов с честью: сэкономлено 14 млн. кубометров газа на собственные нужды, сокращены потери рабочего времени на 15 процентов. Экономический эффект в 2500 тысяч рублей дало внедрение новой техники, немал вклад и наших рационализаторов.

В любом хорошем деле мы имеем лидеров среди рабочих и специалистов объединения. Тут нельзя не отметить оператора по исследованию

участках стояли люди политически зрелые, компетентные, инициативные, обладающие организаторскими способностями и чувством нового. Таких работников в объединении и его подразделениях немало. Взять, к примеру, начальника линейно-эксплуатационной службы из Вынгапура А. Г. Геновского. Непростым было начало его трудовой биографии на станции. Особенно если учсть, что надо было начинать все заново. Но сумел грамотный специалист сплотить коллектив, нацелить его на действенное социалистическое соревнование. А. Г. Геновский заслуженно носит звание «Отличник Министерства газовой промышленности СССР».

В 1983 году вопрос о ходе и совершенствовании социалистического соревнования обсуждался на заседаниях партбюро и совете секретарей. Сейчас в объединении разработано и внедряется единое положение о социалистическом соревновании предприятия в соответствии с постановлением ЦК КПСС о совершенствовании практики подведения итогов соревнования и поощрения его победителей.

На определяющий, четвертый год пятилетки коллектив объединения принял повышенные социалистические обязательства. Ему предстоит

ит пустить завод стабилизации конденсата, построить ряд объектов социально-бытового и культурного назначения. На февральском Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что все средства и ресурсы, которые будут получены за счет повышения производительности труда и четкой организации соревнования, надо направить на улучшение условий труда и быта советских людей, медицинское обслуживание, строительство жилья.

Залог положительных результатов в достижении поставленных задач и рубежей партийной организации объединения и его подразделений видит в более широком распространении передового опыта и инициативы передовых коллективов, в развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение плана экономического и социального развития и принятых обязательств.

Примеры наших передовиков убеждают, что на любом участке дело можно вести хорошо, если там работают способные, инициативные, ищущие люди, отдающие работе весь жар души, всю энергию.

Ю. ЛАПИН,
секретарь партбюро,
председатель совета
секретарей партийных
организаций производственного
объединения Сургуттрансгаз.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

ОЧЕРЕДНОЙ СЕМИНАР

На семинаре председателей комиссий по контролю деятельности администрации с докладом выступил заведующий организационным отделом горкома КПСС В. В. Рязанов.

Он заострил внимание на речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Константина Устиновича Черненко, который отмечал, что преимущество нашего строя в организованности и сознательности.

В немалой степени деловой настрой зависит от руководителей, большинство которых неотделимы от коллектива, живут их заботами и думами, — сказал В. В. Рязанов. — Опытных руководителей отмечает талант человеколюбия, ощущения своей ответственности за завтрашний день, умение видеть перспективу.

Опытом организации работы комиссий по контролю деятельности администрации на семинаре поделились Г. В. Тореев из объединения Сургутнефтегаз, К. Ф. Чернов с завода крупнопанельного домостроения ДСК. В. П. Фотин — секретарь парторганизации СУ-51 треста Сургутгазстрой, Г. В. Волковская с железнодорожной станции Сургут, А. Г. Ступак из треста Сургутгазстрой.

М. МИХАИЛОВА
инструктор
ГК КПСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО ХОЗЯЙСТВОМ

ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА, ДЛЯ ЕГО БЛАГА

лей. Объем строительно-монтажных работ выполнен на 109,4 процента.

В предвыборные дни партийная организация и ее идеологический актив используют все формы работы по развертыванию широкому пропаганды, разъяснению плановых заданий, гласности проводимых мероприятий на советах директоров, на селекторных совещаниях. Эта тема прослеживается на единных политиках, политинформациях, лекциях, семинарах.

Недавнее партийное собрание коммунистов аппарата объединения отметило, что социалистические обязательства за прошлый год выполнены

скважин управления Вынгапургаза А. Ш. Гарайшина. Исследовательский экипаж Гарайшина с высоким качеством и бережным отношением к технике постоянно превышает смежные задания. В прошлом году А. Ш. Гарайшину присвоено звание «Почетный работник Министерства газовой промышленности СССР».

Наши успехи в решающей мере зависят от творческого отношения людей к порученному делу, целеустремленности и высокой ответственности кадров. Партию и совет секретарей проводят линию на то, чтобы на решающих

ицветные телевизоры с размером экрана 61 сантиметр по диагонали и сегодня выпускаются не только в нашей стране, но и в Болгарии, Венгрии и Польше.

Для гарантированного качества продукции на предприятии внедрена система автоматизированного контроля модулей приемников, которая разработана специалистами МПО «Рубин» совместно с болгарскими инженерами.

На снимке: мастер Т. Д. Волкова за контролем цветных модулей на системе РИА-32 02.

(ТАСС).

— Приехал из Казахстана в 1955 году, 33 года работаю водителем.

— Какие черты добавила в ваш характер профессия?

— Бережливость, внимание.

— Что в людях привлекает?

— Эгоизм, формализм.

Сравниваю анкеты Жетикова и Ванжана. Как много похожего...

В графе «о себе» Николай Васильевич Жетиков пишет: «Хочу на пенсии, хочу пожелать всем членам бригады высоко держать честь лучшей, быть всегда впереди соревнующихся».

Скоро попрощаются эти люди — теплыми улыбками, крепкими мужскими рукопожатиями...

С. КОЖЕВНИКОВА
слушатель школы общеобразовательных корреспондентов

ЕДИНСТВО

• ТОВАРИЩ БРИГАДА

Н. В. Заможний... Беседуем с Заможним, он временно замещает бригадира.

— В теперешнем составе работаем два года. Это о многом говорит, наверное. Поначалу, когда становились на ноги, помогли друг другу освоить технику, помогаем товарищам и в ремонте. Здесь двадцать разных машин, и каждый из нас может заменить любого из водителей. Работаем бригадным методом, поощрения распределены на общем совете. Думаю, что звание

приборы: коллектор, реостат, преобразователь... Если и на других автомобилях столько сложностей, то сколько требуется мастерства, старания, чтобы освоить это!

Николай Васильевич осторожно дает задний ход, нажимает рычаг «дизель». Хочу завязать разговор. Совсем не удается. Не знаю, как только бригадир убедил его заполнить анкету. Впрочем, Жетиков становится поразительным. Думаю, что звание

• ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



«РУБИН» ДЕРЖИТ МАРКУ

Коллектив Московского ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения

правилам, оформлению документации автотранспорта, предлагаются практические задания. И, конечно же, фигурное вождение. Коскин в грязь лицом не удалил.

С завидной компетентностью ответил он на все теоретические вопросы, показав обширные и глубокие знания по специальности, четко справился с заданиями по правилам движения, показал высокопрофессиональный класс вождения.

К слову сказать, Сергей Георгиевич таким мастерством отличается не только в подобных конкурсах, но и в повседневной своей работе. Одним словом, человек работает не на показ, а для того, чтобы грамотно и эффективно выполнять порученное ему дело. Таков рабочий принцип этого человека. Поэтому и авторитет в авиапред-

— ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

ДЫХАНИЕ ЖИЗНИ

Четыре года отделяют нас от предыдущих выборов в Верховный Совет СССР, период насыщенный важными государственными и общественными политическими событиями. За это время большие изменения произошли в национальном поселке Русскинские.

Особенно это стало заметно с появлением в поселке Тромаганской геофизической экспедиции (начальник Р. Н. Дубинский). По словам председателя сельского Совета А. Н. Кобзева, эта строительная ор-

ганизация уделяет большое внимание социальному-экономическому развитию Рускинских.

Так, в 1981 году сдан в эксплуатацию 20-квартирный дом, один из первых со всеми коммунальными удобствами. В стадии строительства еще пять таких домов. В одном из них расположится амбулатория. Стоимость каждого такого дома обходится в 270 тысяч рублей. Экспедиция выделила средства, на капитальный ремонт столовой, пристроев к детскому саду и интернату, сооружается зал ожидания

для авиацессажиров, в национальном стиле оформлен клуб.

Значительно улучшилось торговое обслуживание населения. Сейчас здесь два магазина — продовольственный рыболовпотребсоюза и промышленных товаров орга геологии с товарооборотами около 40 тысяч рублей. Вносят жители национального поселка и свой вклад в реализацию Продовольственной программы.

За истекшие четыре года улучшилось культурное обслуживание населения. Открывшийся в 1980 году клуб (подарок шефов — треста Сургутнефтепромстroi) стал основным местом отдыха трудящихся. Не гаснут огни агитпункта,

в котором вас всегда приветливо встретит заведующая В. А. Худякова, член исполнкома сельского Совета. Юрий по образованию, она организовала в Рускинских юридическую консультацию, в которой сама ведет прием граждан на общественных началах.

Хорошее знание законов помогает ей в работе с избирателями, в подборе самых необходимых материалов для оформления агитпункта, раскрыть через наглядную агитацию основные направления развития страны, ее внешней и внутренней политики, донести до тех, кто голосует впервые, сущность избирательной кампании.

Активно готовятся к выборам самодеятельные коллективы клуба — вокально-инструментальный ансамбль под руководством Сергея Конюченко, кружок детского вокального пения, кукольный театр. За последние годы отмечается хорошая работа Рускинской киностудии (киномеханик Т. В. Казарина).

Одновременно с клубом начал свою работу новая библиотека. Значительно обновился ее фонд. В настоящее время он достигает 6,5 тысячи экземпляров. Почти все популярные издания периодической печати можно увидеть на стенах читального зала, они доступны всем жителям поселка. Библио-

текарь В. Г. Кононова сейчас вместе с активом готовит читательскую конференцию по книге Еремея Айпина «В ожидании первого снега».

Рускинские связаны с рядом городов страны автоматической телефонной линии: Тюмень, Омск, Свердловск, Ханты-Мансийск, Пермь.

Растет поселок, коротеет день ото дня. В его поступи видны забота и тепло человеческих рук, рабочих рук его жителей, вставших на ударную трудовую вахту в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР.

Л. АЛЕКСАШИНА, слушатель школы общественных корреспондентов.

Фестиваль продолжается

С января 1982 года по совместному постановлению бюро горкома КПСС и горисполкома в городе проводится фестиваль-летопись героических дел, свершений сургутян под девизом «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!».

Учреждения культуры с первых дней не только активно включились в проведение фестиваля, но и явились его организационными и методическими центрами.

Напомню, что первый этап фестиваля торжественно открылся в январе 1982 года и проходил под девизом «60-летию образования СССР — достойную встречу». В основу его вошли организационно-пропагандистские мероприятия, посвященные знаменательному юбилею страны. Фестиваль проходил на предприятиях и в учреждениях тридцати отраслей города.

Ответственно относились к проведению первого этапа фестиваля-летописи отраслевые комитеты производственных объединений Сургутнефтегаз и Объединение газогеологии, тресты Сургутгазстрой и Сургутнефтепромстрой, медицинские учреждения города.

Так, в объединении Сургутнефтегаз (базовый центр — Дворец культуры «Нефтяник») в проведении фестиваля участвовало десять производственных подразделений, которые подготовили творческие отчеты, вечера трудовой славы, встречи соревновавшихся бригад, трудовые рапорты. Были проведены вечера трудовой славы в ЦБПО-2, НГДУ Сургутнефть, УВР-2, УТТ-2 и других организациях.

Однако не приняли участия в первом этапе домостроительный комбинат, транспортные организации, предприятия местной промышленности. Итоги первого эта-

па фестиваля летописи подводились на заседании постоянной депутатской комиссии по культуре, и руководителям данных предприятий было указано на необходимость активизации работы.

С февраля 1983 года в городе начался второй этап фестиваля-летописи «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!», посвященный борьбе тюменцев за сочную добчу миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа.

Целью были пропаганда и совершенствование форм трудового сотрудничества, организация обмена опытом между производственными коллективами, развитие самодеятельного художественного творчества трудящихся.

Активно включились с первых месяцев в проведение второго этапа опять-таки коллектива объединений Сургутнефтегаз, Объединение газогеологии, трест Сургутгазстрой (базовые очаги культуры — ДК «Нефтяник», «Геолог», «Строитель»). За прошлый год в рамках фестиваля-летописи героических свершений сургутян проведено 2,5 тысячи мероприятий, на которых побывало около 600 тысяч человек.

Фестиваль продолжает свое шествие. Он посвящен борьбе трудящихся Сургута за досрочное выполнение пятилетнего плана и социалистических обязательств в честь 55-летия Ханты-Мансийского автономного округа. Сегодня мы можем сказать, что он дал новый импульс для развития творческих и художественных способностей сургутян, для повышения роли художественной самодеятельности в коммунистическом воспитании трудящихся.

Т. ГОРБУНОВА, заведующая городским отделом культуры.

БОЛЬШУЮ и разнообразную работу проводят учреждения города в период избирательной кампании. Беседы, лекции, обзоры литературы, устные журналы, радиозеты, встречи с депутатами, дни молодого избирателя, циклы тематических вечеров — вот далеко не полный перечень проводимых мероприятий.

Сейчас, с 24 февраля по 4 марта, проводится декада культуры и искусства учреждений культуры города «Во имя счастья советских людей», посвященная выборам в Верховный Совет СССР. В ее программе около 80 различных мероприятий.

Не забыты и труже-

УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ И ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ

ОСОБАЯ ЗАДАЧА

ники трассовых и вахтовых поселков. Постоянно там бывают концертные и агитационные коллективы Домов культуры, клубов. Например, только в период февральского месячника самодеятельные артисты дали 19 концертов в населенных пунктах районов буровых бригадах, клубах.

Так, в день открытия декады с праздничными концертами выступили агитколлектив Дома культуры и техники «Геолог» (руководитель К. Ковалева) и вокаль-

но-инструментальный ансамбль клуба Сургутнефтегаза (руководитель В. Нестеренко) на вертодроме «Черная речка», в бригадах, в поселке Взлетный.

Концерты прошли успешно. Благодарные зрители оставили в альбоме такие строчки:

— Программа содержательна, интересна и насыщена. Очень хороши были танцы.

— Приятно основывать заботу о людях, которые в легкой рабочей обстановке оторваны от семьи и дома.

— На душе становится теплее, хочется работать еще лучше.

Закончится декада в день выборов. И это будет самый напряженный и насыщенный культурными мероприятиями день. 35 концертных бригад коллективах художественной самодеятельности Домов культуры и клубов, вокально-инструментальные ансамбли ресторанов и кафе, концертные бригады музыкального училища и детских музыкальных школ в учреждениях культуры и на избирательных участках дадут 96 концертов, а в кинотеатрах и клубах будут демонстрироваться 27 художественных фильмов.

А. СТЕПАНОВА.



Это случилось в родильном доме № 1 города Херсона. У двадцатилетней крановщицы комбайнового завода Светланы Шиловской во время ро-

дов случилось непредвиденное осложнение, которое привело к несвертываемости крови. Ситуация осложнилась тем, что у Светланы оказалась редкая группа крови. Скоро круг постоянных доноров закончился, было решено обратиться к населению города по радио...

Херсонцы услышали призыв. Буквально через несколько минут пришли первые и предложили свою кровь. В течение пятнадцати часов путем прямого переливания была взята кровь у 37 доноров. Всего дали кровь 56 человек.

Самоотверженную борьбу за жизнь молодой матери продолжали врачи.

НА СНИМКЕ: Светлана Шиловская со своими подругами Любой Морозовой (слева) и Ириной Титарчук (справа).

Фотохроника ТАСС.

КОГДА НА ДОРОГЕ ГОЛОЛЕД

Статистика утверждает: как только начинается оттепель, число дорожно-транспортных происшествий увеличивается в два-три раза. Это и понятно. На скользкой дороге водителям трудно остановить машину, поэтому надо правильно выбирать скорость на укатанной, скользкой проезжей части.

Однако некоторые из них этого не учитывают, и аварийность автотранспорта в последнее время вызывает серьезную озабоченность. Количество дорожных происшествий настолько велико, что уже превышает случаи аварий за семь месяцев прошлого года. Причина их — неосторожность, невнимательность водителей и пешеходов, неумение правильно сориентироваться в дорожной обстановке, а главное —

грубое нарушение правил дорожного движения.

Только за последнюю неделю на дорогах Сургута произошло 16 аварий, при которых 13 человек получили ранения.

Так, проезжая на личном «Москвиче», водитель Миникаримов в результате несоблюдения дистанции столкнулся со стоящим грузовиком, ехавшим следом «Урал» № 27-67 ТВМ под управлением водителя Иванова из УТТ З также превысил скорость движения при гололеде и столкнулся, в свою очередь, с «Москвичом». Материальный ущерб — более тысячи рублей.

Водитель Сургутской геофизической экспедиции Пасюков на автомашине ГАЗ-66 ехал по улице Щепеткина.

Превысив скорость на

неровной дороге, не справился с управлением, столкнулся с УАЗом и опрокинул. При аварии пострадали водитель и пассажир УАЗ.

Нетрезвый водитель автобуса № 10 треста Сургуттрубопроводстрой Ситников двигался с повышенной скоростью на КРАЗе по дороге на Нефтеюганск. Увидев стоящий впереди автобус, Ситников начал тормозить, но машину занесло. От удара автобус сдвинулся с лесты и наехал на пешехода, который получил телесные повреждения.

Нередко в авариях страдают пешеходы. Так, учащийся ГУ 40 Василий Алексеев неожиданно начал перебегать улицу Нефтяников перед близко идущим автомобилем, он был сбит и получил травму.

А вот работник специа-

лизированного пусконаладочного управления Федонин в момент аварии находился в нетрезвом состоянии. Он также пытался перейти дорогу перед приближающимся «Икарусом», был сбит.

За нарушение правил дорожного движения и оштрафовано 211 водителей и пешеходов, 30 водителей задержаны за управление транспортом в нетрезвом состоянии.

Среди них грузчик хлебозавода В. В. Тарасюк, водитель УМР-2 Сургутнефтегестра П. А. Кривонос, водитель ПАТП В. М. Вацков, диспетчер УМ-3 А. О. Плотников и другие. Все они лишиены водительских прав на один год.

Т. ВИНОГРАДСКАЯ, старший инспектор ГАИ, старший лейтенант милиции.

